Вместе мы сила.

  Уважаемые коллеги! Сегодня мы поговорим с Вами о важности сплоченности коллектива и о комфортном психологическом климате. Психологический климат - это межличностные отношения, типичные для трудового коллектива, которые определяют его основное настроение. Климат называют благоприятным, если в коллективе царит атмосфера доброжелательности, заботы о каждом, доверия. Если члены коллектива готовы к работе, проявляют инициативу, творчество и достигают высокого качества, работая без контроля и неся ответственность за дело.
 - Уважаемые коллеги, как вы думаете, что обозначает слово «сплочение»? Сплочение – это возможность стать единым целым для достижений конкретных целей и задач. 
- Сплоченность это - совпадение интересов, взглядов, ценностей и ориентации участников коллектива; атмосфера психологической безопасности, доброжелательности, принятия; активная, эмоционально насыщенная совместная деятельность, направленная на достижение цели, значимой для всех участников.

 Цель тренинга: сплочение коллектива и построение эффективного командного взаимодействия.
 Задачи тренинга: формирование и усиление общего командного духа путем сплочения группы людей; развитие ответственности и вклада каждого участника в решение общих задач; осознание себя командой. 
Ход тренинга:
 Знакомство.
 - Сегодня мы с вами примем участие в тренинге,  под  названием  «Вместе мы сила». 
- В каждом тренинге есть правила. Давайте и мы с вами  обратим внимание на правила:
- проявление активности,

- говорить исключительно от себя,

- слушать друг друга не перебивая,

- не обсуждать за пределами тренинга происходящие упражнения,

- каждый участник вправе прервать занятие и покинуть тренинг,

лично сообщив об этом коллективу.

Педагог-психолог: Пусть  каждый передаст свое « тепло» по кругу, слегка сжимая и разжимая руку рядом стоящему участнику.

Упражнение 1: «Меня зовут …Я делаю так…» Цель: познакомить участников группы с ритуалом приветствия, включение участников в работу. Упражнение можно выполнять сидя, можно стоя. Каждый участник по кругу называет свое имя и показывает какое-то движение со словами: «Я делаю так…». Каждый последующий участник повторяет сначала все имена и движения предыдущих, а потом уже называет свое имя и показывает свое движение. Таким образом последний участник должен повторить имена и движения всех остальных членов группы. 
Обсуждение: Что было легко, что сложно? 
Упражнение 2 «Секрет дамской сумочки»  

Цель: сплочение группы, создать атмосферу доверия. Участникам предлагается представить себя от имени любой вещи, которая находится обычно в его сумочке.

Упражнение 3: «Говорящие руки » 
Цель: вызвать ощущение доверия и психологического комфорта в данной группе людей. 
Участники образуют два круга: внутренний и внешний, стоя лицом друг к другу. Ведущий дает команды, которые участники выполняют молча в образовавшейся паре. После этого по команде ведущего внешний круг двигается вправо на шаг. Варианты инструкций образующимся парам: Поздороваться с помощью рук. 
Побороться руками.
 Помириться руками. 
\Выразить поддержку с помощью рук.
Пожалеть руками. 
Выразить радость. 
Пожелать удачи. 
Попрощаться руками. 
Обсуждение: Что было легко, что сложно? Кому из было сложно молча передавать информацию? Кому легко? 
Упражнение 4: «Мы с тобой похожи тем, что…» 
Цель: снятие агрессии. Бросая мяч любому человеку, называем его по имени и говорим: «Мы с тобой похожи тем, что…». (Например: что живем на планете Земля, работаем в одном коллективе и т.д.)
 Обсуждение: Какие эмоции испытывали во время упражнения? Что интересное узнали?
 Упражнение 5: "Пчелы и змеи" 
Педагог-психолог: Я хочу предложить вам сыграть в игру под названием "Пчелы и змеи". Для этого нужно разбиться на две примерно равные группы. Те, кто хочет стать пчелами, отойдите к окнам, кто хочет играть в команде змей, подойдите к стене напротив... Каждая группа должна выбрать своего короля. А теперь я расскажу вам правила игры. Оба короля выходят из зала и ждут, пока их не позовут. Я спрячу два предмета, которые короли должны разыскать в зале. Король пчел должен найти "мед" - вот эту губку. А змеиный король должен отыскать "ящерицу" - вот этот карандаш. Пчелы и змеи должны помогать своим королям. Каждая группа может делать это, издавая определенный звук. Все пчелы должны жужжать. Чем ближе их король подходит к "меду", тем громче должно быть жужжание. А змеи должны помогать своему королю шипением. Чем ближе змеиный король приближается к "ящерице", тем громче должно быть шипение. Теперь пусть короли выйдут, чтобы я смогла спрятать "мед" и "ящерицу". Пчелы и змеи могут занять свои позиции. Внимательно следите за тем, на каком расстоянии от цели находится ваш король. Тогда вы легко сможете ему помочь: громко жужжать или шипеть при его приближении к цели и тихо - при его удалении. Пожалуйста, помните: во время игры вы не имеете права говорить. 
Обсуждение: Что было легко, что сложно? Какой этап был самый интересный? 
Упражнение 7 «Подарок»
Цель: положительное завершение тренинга, рефлексия.

Время: 3-5 минут.

Ведущий: «Давайте подумаем, что мы могли бы подарить Вашей группе, чтобы взаимодействие в ней стало еще эффективнее, а отношения в ней – более сплоченными? Давайте скажем, что каждый из нас дарит группе. Я, например, дарю вам оптимизм и

взаимное доверие». Далее каждый из участников высказывается, что он хотел бы подарить группе. «Давайте наградим себя за успешное окончание тренинга - аплодисментами! »

Психологический смысл упражнения: Ритуал, позволяющий завершить тренинг красиво и на положительной эмоциональной ноте.

Обсуждение:
«Наш тренинг подошел к завершению.

- Хочу спросить у Вас, что нового вы сегодня узнали?

- Что полезного вынесли для себя, для группы?

Ведущий. Ну вот, все подарки подарены, игры пройдены, слова сказаны. Вы все были активны, слаженно работали в команде. Не забывайте, что Вы – единое целое, каждый из Вас – важная и необходимая, уникальная часть этого целого! Итак: «Мы вместе, мы рядом одной командой!».

Вместе Вы – сила! Спасибо всем за участие!

Педагог-психолог: Спасибо всем за участие! Мне было очень интересно и приятно работать с вами.
Игра «Сквозь кольцо»
Цель: улучшение координации совместных действий в коллективе.
Заранее готовится обруч диаметром 1 метр. Участники игры становятся в шеренгу и берутся за руки. Стоящий первым в шеренге, держит обруч в руке. Задача участников – пройти сквозь обруч, не размыкая рук. В конце обруч должен оказаться на противоположном краю шеренги.
3. Упражнение «Фигуры»
Цель: Это упражнение на сплочение команды. В ходе данной игры можно отследить многие моменты, важные для тренинга командообразования. Например, роли участников, динамику группы и т. д.
Необходимые материалы: Вам потребуется веревка длиной равной 1 м по количествуучастников.
Инструкция: Для выполнения следующего упражнения нужно, чтобы вся группа встала в круг. Возьмите в руки веревку и встаньте так, чтобы образовался правильный круг. Теперь закройте глаза и не размыкая их, постройте квадрат. Использовать можно только устные переговоры. Когда вы посчитаете что задание выполнено, дайте мне знать. Задание выполнено?
Откройте глаза. Как вы считаете, вам удалось выполнить задание?
Выслушиваем ответы, но не комментируем их.
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Сейчас я предложу вам в таких же условиях построить другую фигуру. Сможете построить ее за более короткое время? Хорошо. Предлагаю повторить эксперимент. Закрываем глаза. Ваша задача построить равносторонний треугольник.
Подводим итоги упражнения:
- Вы довольны результатом группы?
- Какие факторы оказывали влияние на успешность выполнения задания?
- На какие из этих факторов вы могли повлиять?
- Какие выводы вы сделаете из упражнения?
